

名人愛家情

領受生命的 傳承與祝福

王宏恩口述／陳子揚整理

感謝人生的每個苦難

發行首張母語專輯的王宏恩，最初的目的並非賺錢或出名，只是想以誠懇的態度四處演唱、宣傳，將自己所創作的音樂分享給更多的人知道；或許正是這樣單純、堅持的心，讓他在出道短短兩年之內，就獲得了金曲獎最佳方言男演唱人獎項的肯定。然而，在知名度打開之後，對音樂充滿企圖心的王宏恩，卻遭遇了一段前所未有的大低潮……。

當時，沒有任何表演機會的王宏恩，眼看著存款一天一天地消耗，心裡既焦急又憂慮；在那段歲月裡，他只能靠著打籃球與音樂創作來抒解心中的壓力。王宏恩說：「那時候做憂鬱症量表，幾乎每一樣特徵都有——除了想自殺以外。」雖然處於人生最低谷，從小就信仰基督教的王宏恩並不灰心，他相信：「既然上帝要讓我創作音樂，又把我帶到台北，祂一定會負責到底。」隨後，王宏恩果真找到了出路；在未曾想過的情況下，他意外地得到一個報酬豐厚的演戲機會，解除了經濟上的困境。從此，王宏恩不只是創作音樂，更開始接觸主持、電影、綜藝、舞台劇，在演藝圈中更全面地發展。

回想起來，王宏恩為所遭遇的一切充滿感謝。原本他是個嚴肅、不苟言笑的人，但因為這段低潮，王宏恩因此看見了演藝圈的廣闊，也發現自己需要突破與成長的地方，而他願意付出努力去改變。此後，雖然生命中仍舊充滿大大小小的低潮，但王宏恩已不再懼怕，而是用樂觀、不放棄的態度去面對未來。

愛是承諾與付出

另一個對王宏恩影響甚鉅的，就是他的家庭。由於父親時常在外工作，王宏恩童年的印象，就是與大家族的十幾個堂兄弟姐妹相處，所有人一同接受

從開始創作音樂以來，王宏恩所走的路就與一般人不太相同。雖然是前往相同的目的地，但是有人坐飛機，有人坐火車，而王宏恩的演藝之路則像騎腳踏車；他繞過許多遠路，也跋涉過無數的山林與小徑，因此比其他人看見了更多風景，視野也更加廣闊……。



王宏恩（右一）與家人合照
王宏恩 提供

母親的照顧。而母親為了公平起見，不僅不偏愛王宏恩，甚至以更嚴謹、高標準的眼光看待他。在這樣的背景下，王宏恩一直覺得自己缺乏母親的疼愛。直到有一次，王宏恩從樓梯上摔下來受傷，母親不但心急如焚地安慰他，甚至焦急地背著他前往醫院；這份母愛深深地觸動了王宏恩的心，使他明白母親對他的愛從來不曾短少過。

擔任司機的父親，雖然因為工作的緣故很少回家，可是從沒有忽略、逃避過身為父親對家庭的責任與承諾。王宏恩對父親印象最深刻的，就是自己在準備重考大學的一段往事。當時，王宏恩想放棄重考，並準備向前來探望他的父親提起此事。晚上十一點多，王宏恩隨著父親回到公路局的保養場；當他看見十二點要發車的父親竟沒有先回休息室，而是直接趴在方向盤上休息時，那堅守崗位、負責的背影深深烙印在他心中，成為他至今不斷追尋的榜樣。

王宏恩的父母透過言行與榜樣，為他塑造了堅持、負責的個性及不抽菸、不喝酒、不吃檳榔的良好習慣。王宏恩承認自己能有現在的成就，他的父母實在是功不可沒。

不忘傳統文化之根

談到對婚姻的想法，王宏恩坦言自己以前都只是專注在想做的事，對婚姻並沒有特別的憧憬與期待，也從不認為自己會結婚；但在看見週遭朋友（特別是黑人與范范）結婚之後，最近他也開始有考慮結婚的想法。至於結婚對象的條件，王宏恩肯定地說：「希望未來的另一半是像我媽媽那樣樸實的女性！」並且期望至少生三個小孩，經營一個像他小時候一樣活潑、熱鬧的大家庭。

從小在部落裡長大的王宏恩，對部落的孩子們有著特別的情懷；他有感而發：「我們（原住民）一定要比一般人更努力。因為除了保存自己的文化與傳統，更要適應現代的文明。」他期許原住民的孩子們在接受現代教育的同時，不要忘記保有自己的根；如此，除了能在現代社會中立足，更能發展出與別人不同的特色。

當然，王宏恩深知要在現代文明中發揚原住民文化並不是件容易的事，但相信只要不斷地堅持下去，努力過後必定能嘗到美好的果實；而王宏恩的生命歷練也確實為他的信念做了最佳的註解。

給家人的話

給父親：你是家中的巨人，也是我的榜樣，希望有一天我能趕上、超越你。

給母親：很感謝你讓我看見媽媽的模範，我會努力，作個孝順、讓你引以為傲的孩子。

給大妹：謝謝你常踰越了自己的角色，總是以成熟的話語激勵我。

給小妹：因為你的天真，常常喚醒了我身為哥哥的角色與職分。

愛家行動

常回家與家人一起做晚餐、吃晚餐，凝聚彼此的心。

